



深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

进一步全面深化改革 加快推进现代化洛阳建设

我市持续开展学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲

学深悟透抓落实 凝心聚力谱新篇

本报讯(洛报融媒记者 李雅君)连日来,我市持续开展学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲,组织市委宣讲团、市级青年宣讲团成员分别走进我市各县区、各领域,为广大党员干部群众开展针对性宣讲,引导他们学深悟透党的二十届三中全会精神,凝心聚力在现代化洛阳建设中谱新篇。

市委宣讲团成员深入我市街道、社区及企事业单位等地,以理论扎实、实践性强的宣讲确保党的二十届三中全会精神入脑入心。其中,市委党校副校长吕海霞、河南科技大学马克思主义学

宣讲团在基层

院教授霍玉敏先后走进西工区,为街道、社区、企业等党员代表开展专题宣讲,结合西工区产业发展、社区治理等具体工作,细化宣讲内容。市政府研究室主任李丽前往栾川县,为该县近200名党员干部代表进行宣讲,鼓舞大家立足自身岗位,积极为栾川县进一步全面深化改革贡献力量。河南科技大学马克思主义学院院长刘振江先后到市人民检察院、市司法局,结合我市政

法工作,为相关人员开展系统宣讲。洛阳师范学院新闻与传播学院副教授安锋到市税务局,为全市税务系统100余名工作人员代表进行专题宣讲。市委党校教务科科长马俊平、市委党校管理教研部讲师薛荣娟分别到河南省检察官学院(洛阳分院)、洛阳铁路信息工程大学,结合日常思政教育工作,为教职工宣讲党的二十届三中全会精神。

青年关注什么?有何需求?紧盯

青年所思所想,市级青年宣讲团成员为我市各行各业青年群体带来更加生动活泼的专题宣讲,更好凝聚青年力量。洛阳师范学院马克思主义学院近现代史纲要教研室主任张腾到中科信息产业园,为相关企业代表开展宣讲。全国青联常委、团市委青农联会长吴迪到伊川县,结合自身投身乡村振兴的创业经历,深入宣讲党的二十届三中全会精神。市委党校系统理论教研部主任涂洪樱子为我市互联网企业、社会组织等50余名青年代表进行宣讲,引导大家逐“风”而行,积极投身现代化洛阳建设。

深入学习贯彻市委十二届六次全会精神

进一步全面深化改革 加快推进现代化洛阳建设

深化教育综合改革 办好人民满意的教育

——访市委教育工委书记,市教育局党组书记、局长于晓峰

“市委十二届六次全会就深化社会民生领域改革提出新要求、作出新部署。”市委教育工委书记,市教育局党组书记、局长于晓峰日前在接受洛报融媒记者专访时表示,全市教育系统将深入学习贯彻落实市委全会精神,把办好人民满意的教育作为出发点和落脚点,统筹推进教育资源布局优化调整,持续深化教育综合改革,建好教育部基础教育综合改革实验区,加快构建优质均衡的基本公共教育服务体系。

持续推动保障机制改革。严格落实城市区中小学布局专项规划,持续增加优质教育资源供给,改善县城区寄宿制学校办学条件和生活条件,稳步推进农村小规模学校撤并,办好老



百姓家门口的每一所学校。积极争取超长期特别国债项目支持,持续做好未迁建高中的提升改造工作,加快推进市直高中的资源整合,改扩建县城高中12所,加快推进公办普通高中学位扩容。深入推进职普融通、产教融合、科教融汇,不断提升职业学校办学能力,大力培养与洛阳产业发展相匹配的高素质技能人才。

持续推动管理体制改革。开展第二轮“县管校聘”改革,提高优秀骨干

教师交流流动比例,进一步激发教师队伍活力。深化校长职级制改革,开展“未来教育家”路演大赛,建立完善校长队伍评价体系,培养一批具有现代教育视野、先进办学理念、卓越理想追求的“未来教育家”。依托“3+1”教师专业发展体系,开展“四类三阶”教师专业研训,打造高素质教师队伍。深入推动现代学校制度建设,全面完成党组织领导的校长负责制改革,加快健全“党的领导、依法办学、自主管

理、民主监督、社会参与”的现代学校治理体系。

持续推动育人方式改革。落实立德树人根本任务,推进大中小思政课一体化改革,不断提升“非约定”式思政教育的针对性和感染力。全面深化素质教育,加快补齐体育、美育和劳动教育短板,加强心理健康教育,促进学生身心健康成长。深化教育评价改革,完善评价指标体系,建立信息化评价系统。建立特色人才“育苗库”,深化小班化教学、教学计划单列和个性化学习指导,强化人才培养的学段贯通、学科融通,培养更多拔尖创新人才。

洛报融媒记者 郭旭光 通讯员 王三河

政务要闻

■ 昨日,市公安局召开豫警平安“砺剑3号”夏季治安打击整治行动讲评推进会。会议指出,要纵深推进夏季治安打击整治行动,加强巡逻防控,严厉打击突出违法犯罪,深入开展矛盾纠纷排查化解,提升应急处置能力水平,坚决守牢安全底线。要持续加压奋进,聚焦短板弱项,细化举措、狠抓落实,提升工作质效。要加强队伍管理,发挥“头雁效应”,严管厚爱结合,激发队伍内生动力。要全面压降警情,坚持“警力跟着警情走”,动态调整警力部署,做实打击、巡逻、防控等工作,全力守护人民群众幸福安宁。副市长、市公安局局长楚国剑参加会议。(申利超 魏伟)

■ 昨日,“TEMU助力跨境电商出海”活动举行,旨在为洛阳本地鞋企搭建跨境桥梁,助力洛企出海。TEMU是拼多多集团旗下多多跨境推出的跨境电商平台,目前已经覆盖全球70多个国家和地区。市商务局相关负责人表示,后续我市将持续对接亚马逊、谷歌、阿里巴巴国际站等跨境电商平台,组织平台经济大讲堂(跨境电商)活动,提升跨境电商知晓度;联合速卖通、TEMU、希音等开展针对性培训,助力更多传统外贸企业“走出去”,通过跨境电商推动“洛阳造”走向全球。(贾臻 朱婉婉)

我市举行“凝金聚力 赋能强基”资产盘活专题培训

本报讯(洛报融媒记者 李迎博)5日,市政府办公室联合深圳证券交易所举行“凝金聚力 赋能强基”资产盘活专题培训活动,深入贯彻国家和省、市关于盘活存量资产、扩大有效投资的决策部署,推动国有企业财产变资产、资产变资本。

活动现场,来自深圳证券交易所、太平洋资产管理有限责任公司、上海源顺股权投资基金管理有限公司的三位专家,围绕资产盘活主题分别进行了分享。在座谈交流和答疑环节,专家们围绕在盘活存量资产中遇到的实际困难和难题为与会人员进行了答疑解惑。

参加活动的各县区、国有企业相关负责同志表示,将提升对资产证券化的认识,推动国有资产有效盘活,充分利用多元化的金融工具为企业发展提供新动力,为洛阳经济高质量发展注入新活力。

围城融城田更“甜”

洛平

城郊型乡村,以其独特的地理位置和资源禀赋,成为连接城市与乡村的重要桥梁。在乡村振兴大潮中,谁能把握近水楼台先得月的地理优势,精准对接城市消费升级需求,谁就能抓住振兴的关键环节。

近水楼台先得月,说白了就是靠城吃城。靠城吃城,是习近平同志在正定工作时探索发展“半城郊型”经济提出的致富捷径,也是正定县沿用至今的发展思路。利城富乡,既为城市服务,又“掏城市腰包”,在服务中发展自己。回顾习近平同志当时提出的“投其所好,供其所需,取其所长,补其所短,应其所变”二十字经济发展方针,至今仍闪耀着智慧的光芒,对我们城郊型乡村发展有很大启发,为城郊型乡村如何更好地融入城市发展提供了宝贵经验。

靠城吃城,是简单的地理接近,更是围城融城,是发展理念和服务模式的深刻变革。对洛阳的城郊型乡村来说,依托毗邻城市的独特位置,将自身优势与城市需求相结合,依托城市、服务城市、发展自己,同样可以实现“利城富乡”的双赢局面。比如,孟津区立足环都市区区位优势 and 特色农业优势,传统村落融入时尚业态,水系蜿蜒串联民宿和茶馆,果蔬采摘产业既丰富了城市“菜篮子”,又鼓起了农民“钱袋子”……因地制宜推动乡村振兴工作实现由零敲碎打向系统推进、由点上出彩向全面开花的根本性转变。

围城融城田更“甜”。城郊型乡村作为乡村振兴的重要一环,发展前景广阔,潜力巨大。把城市消费能力和乡村生产能力更好结合起来,积极拥抱新业态、新模式,推动传统农业向休闲观光农业转型,导入生态餐饮、采摘体验等新场景,以市场需求为导向推动产业转型升级,不仅能拉长产业链条,提升亩均产值,还能实现城乡之间的深度融合与共同发展,为乡村经济发展注入了新的活力,让群众在田头获得更多“甜头”。



上海市场:

焕发新活力 点亮“夜经济”

近日,夜色下“焕新”的上海市场特色商业街区,吸引市民、游客驻足体验。

经过前期提升改造,上海市场以“新青年、新文化、新体验、新消费”为导向,打造年轻潮流个性化街区,点亮“夜经济”,受到许多年轻人的青睐。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 董洁 摄



(上接01版)

会议研究了全市“十五五”规划编制工作。会议指出,高质量编制全市“十五五”规划,对加快推进现代化洛阳建设具有重要意义。要把握大局大势,拓宽视

野格局,进一步吃透政策、把准方向,以更高站位做好规划编制。要注重保持工作连续性,巩固深化“十四五”时期探索的好经验好做法,推动现代化洛阳建设不断迈上新台阶。要聚焦事关洛阳未来

发展的重大问题,选准一批重点课题深入研究,切实提出行之有效的破局思路、务实管用路径措施。要完善工作机制,市规划编制工作领导小组要发挥牵头抓总作用,各工作专班要加强统筹调

度,注重与国家、省规划的对接衔接,确保高质量完成“十五五”规划编制任务。

会议还研究了其他事项。市委常委王军、祁建峰、刁国泰、潘开名、韩治群、徐超文、陈功出席会议。

必须把创新落到产业上

(上接01版)3年间,全市新增各类创新平台1351个,新增高新技术企业645家,去年全市技术合同成交额较2021年增长72%,全社会研发投入强度连续5年全省第一……昂扬的数据,照见创新发展的显著成效。可以说,3年来,我市科技创新从量的积累迈向质的飞跃、从点的突破转向系统提升,塑造了新格局,实现了大突破,迈上了新台阶!

纵向比,进步肉眼可见;横向比,我市科技创新能力与先行地区还有较大差距。如何继续走好创新路?会上,江凌着重提出“四个必须”,并把“必须把创新落到产业上”置于首位,彰显对推动科技创新与产业创新深度融合的一以贯之。

毋庸赘言,产业是一个地方发展的根基,科技创新是产业发展的根本动力,而技术成果也只有应用到具体产业和产业链上,从“实验室”走向“生产线”,才能实现从科技强到产业强、经济强的跨越。走过70年的洛阳铜加工何以从困境中逆势崛起,2023年经济效益创历史新高?靠的正是每年研发投入4亿元左右的不懈攻关,以新产品实现营收三位数增长。深耕耐火材料的洛阳利尔,何以集国家级绿色工厂、国家智能制造示范工厂、国家高新技术企业三大“国字号”招牌于一身?靠

的正是数智化改造升级,上马全国首条高温材料全线DCS控制无人智能化生产线,在用工、能耗与效率、产能明显“两降两升”中实现转型升级。实践一再证明,当创新链深度融入产业链,科技创新这个“关键变量”,就能转化为企业、产业乃至城市高质量发展的“最大增量”。

创新引领风潮涌,科技赋能产业兴。将科技创新和产业发展同部署,聘请本土多位科研大咖组建市产业发展决策咨询委员会……综观此次会议相关安排,一个鲜明导向就是引导全市上

下真正把创新落到产业上。具体到当下,我们要大力培育发展高新技术企业,大量孵化培育创新型小微企业,推动规模以上工业企业研发活动全覆盖,重点扶持高成长性高新技术企业;要分类制订数智化改造方案,持续抓好工业企业数智化改造;要支持传统产业向风口转型、与风口关联,重点在有色金属、石油化工、装备制造三个领域上下功夫,加快推动传统产业进入新赛道。

如果说能否抓好创新,在很大程度上决定着现代化洛阳建设的成败,那么能否把创新落到产业上,同样决定着洛阳重振辉煌的成色与进程。“抓发展必须抓产业,抓产业必须抓创新”这个理念,我们须坚定践行!